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Их получают путем горения,
Или разложением сложных веществ
В них два элемента, один-кислород,
Я отнесу к ним и известь и лед

Отгадайте загадку





Тема урока:
Оксиды  и  кислородсодержащие 

кислоты  неметаллов

Урок в 11 классе
учитель химии
Сат А.А.
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Составить формулы оксидов.
Определить класс оксидов.

NaO
I





Закономерности изменения 
свойств  оксидов по периоду

� Na   Mg   Al   Si   P   S   Cl  

Свойства высших оксидов постепенно изменяются от 
основных к кислотным.

Na2O   MgO   Al2O3   SiO2   P2O5   SO3   Cl2O7  

NaOH   Mg(OH)2   Al(OH)3   H2SiO3   H3PO4   H2SO4   HClO4  



Закономерности изменения 
свойств  оксидов по группе

N-неМе        N2O5       HNO3

P-неМе         P2O5        H3PO4

As - Ме         As2O5     H3AsO4

Sb - Ме         Sb2O5     H[Sb(OH)6]
Bi   - МЕ         Bi2O5     HBiO5

По группе сверху вниз кислотные свойства высших 
оксидов постепенно ослабевают



А) N2O5   CO2       Cl2O7     SO3 

    
Б)P2O5    As2O5   N2O5    Sb2O5

Расположите эти формулы в порядке усиления 
кислотных свойств оксидов

А) CO2   N2O5   SO3    Cl2O7
Б) Sb2O5   As2O5   P2O5 N2O5



ХИМИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА КИСЛОТНЫХ ОКСИДОВ

1. Реагируют с основаниями
2. Реагируют с основными  оксидами
3. С водой
4. С некоторыми солями

Заполните пустые места:

1. СО2+…..=СаСО3+Н2О
2. CaO+….=CaSiO3
3. ….+SO2=H2SO3
4. СаСО3+….=CaSiO3+СО2



1. СО2+Са(ОН)2=СаСО3+Н2О
2. CaO+SiO2=CaSiO3
3. H2O+SO2=H2SO3
4. СаСО3+SiO2=CaSiO3+СО2



Свойства кислородсодержащих кислот рассмотрим на примере
серной и азотной кислот.

H2SO4 HNO3

Конц. Разб. Конц. Разб. 

Восс-ся  металлами 
(стоящими после Н)  
до SO2, с активными 
металлами до S и 
Н2S

с металлами 
стоящими до Н, 
выделяется Н2

Независимо от 
активности 
металла 
выделяется NO2

Взаимодействует с 
металлами по-
разному в 
зависимости от 
разбавления

3Zn+4H2SO4= 
3ZnSO4+S+4H2 o

Zn+H2SO4= 
ZnSO4+H2

Mg+4HNO3 
=Mg(NO3 )2 
+2NO2 +H2O

3Mg+8HNO3 
=3Mg(NO3 )2 
+2NO +4H2O



1 2 3 4 5 6 7

4 3 4 3 2 3 1 – А;    
2 – В;    
3 – Д;  
4 – Г;



Х И М И Я

О С Н О В А Н И Я

Х Л О Р

С О Л И

О К С И Д Ы

Ц И Н К

К И С Л О Т Ы

1
2

3
4

5
6

7



Домашнее задание:

1) Проработать с §38, 39; выполните тесты к §38 
стр.138
2) Для тех, кто сдаёт ЕГЭ:  выполните 1-2 задания 
на выбор: упр. 13 стр. 138;  задача № 1 стр. 138;




